

# “马路乞丐”要钱成了职业

## 一乞讨者被拘留,市民称快

“在菏泽城区长江路、牡丹路、中华路等路口敲车窗的‘马路乞丐’被民警逮了。”7日,这则消息在菏泽市民的朋友圈里传开了。有车的市民经常在路口遇到“马路乞丐”,他们向等信号灯的车主索钱,其“专业乞讨”行为让市民深恶痛绝。菏泽公安部门曾多次向“马路乞丐”发出警告,甚至拘留过“马路乞丐”,仍然很难从根本上消除“马路乞丐”的乞讨行为。

本报记者 周千清



7日,济南南门大街,一乞讨者在车流中乞讨。 本报记者 周青先 摄

### “专职乞丐”被拘留三天

4月4日15时许,菏泽市公安局牡丹分局南城派出所接菏泽市公安局110指挥中心指令,称在菏泽城区长江路与牡丹路交叉路口,有一名60多岁的老汉反复纠缠机动车驾驶员,向机动车驾驶员强行讨要钱款,存在严重安全隐患。接到指令后,民警迅速赶到指定地点,发现一名满头白发身穿破旧衣服的男子正手持一个瓷缸向过往机动车驾驶员要钱,民警将讨钱男子带离。

乞讨男子为河南省商丘市民权县60岁的胡某,四肢健全,身体也没有什么毛病,好端端的身子骨,只因为怕苦怕累,不愿在家里耕种,跑到菏泽城区成了一名“专职”马路乞丐,在菏泽城区的大小十字路口,等信号灯由绿变红后,向过往的行人和机动车驾驶员要钱。

经查明,自2015年6月至今,胡某在菏泽牡丹区长江路、牡丹路、中华路等多个路口,反复纠缠过往行人和机动车驾驶员,强行讨要钱款,严重滋扰了他人的生

活,存在严重的安全隐患,多次警告后仍然不听劝阻,继续行乞,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十一条第二款之规定,菏泽市公安局牡丹分局依法对胡某处以行政拘留三日的处罚。

### 敲车窗要钱 滋扰车主

“马路乞丐”被拘留的消息在本报手机客户端“齐鲁壹点”发布之后,在朋友圈传开,很多网友转发。“拘得好”,不少网友留言称快。

深受滋扰的车主说,“马路乞丐扰乱交通秩序,必须继续打击。”“拘留的时间短,不能彻底治理,出来后还会接着要钱。”有的网友留言说,不单单是民警抓住“马路乞丐”的那个路口,在丹阳路与天香路路口、青年路与康庄路口、长江路与解放街路口,都遇到过“马路乞丐”。

7日上午,记者在菏泽城区“马路乞丐”经常出现的几个路口进行随机采访,虽然没有遇到正在行乞的“马路乞丐”,但采访几位车主,均称在等信号灯的时候遇到过

“马路乞丐”。

“十来年前菏泽就有这样在路口乞讨的人员了。”车主李先生说,他经常开车经过长江路,在长江路与解放街交叉路口时常遇到要钱的人,“拄着一根木棍,拿着瓷缸,有时候颠颠瓷缸里的硬币,有时候‘咚咚’地敲车窗要钱。”李先生说虽然自己很讨厌“马路乞丐”的这种行

为,但是每次都会给钱,“给钱他们就走了,否则围着车转,我担心出现意外。”

市民冯先生也遇到过“马路乞丐”,“我不愿意搭理他们这种职业乞讨的人。”冯先生说。

### 爱心市民

#### 不要“乱施舍”

拘留胡某的菏泽公安局牡丹分局南城派出所民警告诉记者,路口行乞,不但滋扰他人,也带来道路安全隐患,对于辖区内的“马路乞丐”曾多次警告,“警告后,十来天后又回来了,最近对胡某就处理过三次。”

南城派出所民警吕兆如说,对“马路乞丐”,除了警告、拘留,公安部门和民政部门都曾将他们送回原籍,“负

责遣送的民警看到有的‘马路乞丐’家竟是小洋楼,家境并不困难。”

吕兆如说,也曾有市民反映,他在东方红大街遇到一名“马路乞丐”,开车到火车站的时候,又遇到了那个“马路乞丐”向他索钱,东方红大街到火车站有5公里的路程,“马路乞丐”竟比他开车到达得还早,“马路乞丐肯定是打车转场到火车站的。”

如此专业的乞讨人员,如何从根本上消除“马路乞丐”的乞讨行为,有多年从警经验的吕兆如说,执法部门对其也很无奈,“我们不能限制其人身自由。”

菏泽救助站负责流浪乞讨人员救助及送其返乡,该站副站长吴波告诉记者,救助工作原则是“无偿救助、自愿求助”,“我们不能强行安置流浪人员。”他说,这类乞讨现象很难靠救助从根本上消除。

“建议市民不要广施爱心,很多市民向‘马路乞丐’施舍钱财,这种‘温床’对‘马路乞丐’有很大的吸引力。”吕兆如说,只有改变“乱施舍”的环境,让职业乞讨者没有利益可图,才能从根本上消除“马路乞丐”。

### 坐警车游玩 副局长被处分

本报济南4月7日讯(记者 陈玮) 7日,记者从省纪委监委网站获悉,近日,山东省纪委通报7起暗访发现的违反中央八项规定精神典型问题,其中5起涉公车私用。

这7起违反中央八项规定精神典型问题是:

平度市司法局党组成员、副局长张洪旭乘坐警务标志车辆从事与公务无关的活动,迎送客人并陪同游览和用餐,受到党内严重警告处分,本人缴纳公车私用费用。

枣庄市台儿庄区政府党组成员、区应急办主任甄自刚违规公款聚餐,受到党内警告处分,参加就餐人员承担餐费。

诸城市城市供排水管理处副主任王守信等人违规接受企业宴请,王守信受到党内严重警告处分,该处工作人员马桂钦、赵公正受到党内警告处分,参加就餐人员承担餐费。

滨州市水利局党委委员、调研员张树青公车私用,受到党内警告处分,本人缴纳公车私用费用。

栖霞市人大常委会办公室副主任孙振华公车私用,受到党内警告处分,本人缴纳公车私用费用。

费县工商局党组成员、主任科员李如国公车私用,受到党内警告处分,本人缴纳公车私用费用。

宁津县县委企业工委副书记傅玉刚公车私用,受到党内警告处分,本人缴纳公车私用费用。

### 开车低头看手机 抬头撞飞俩路人

本报青岛4月7日讯(记者 殷萍 通讯员 冯希军 杨慧) 司机董某开车时低头看了一眼手机,就在低头的瞬间,撞飞了两名横过马路的青年男子,造成一个轻伤一个重伤,并在撞人后逃逸。董某在八小时后自首,仍然散发着酒气。目前,董某涉嫌交通肇事罪被青岛警方刑事拘留。

4月3日凌晨2点40分左右,青岛喜鹊山路一酒店附近,两名行人被一辆黑色轿车撞倒,伤势严重,黑色轿车当场逃逸。两名被撞的行人一人腿部骨折,一人颅脑严重受伤昏迷不醒。

民警经过排查,找到了可疑车辆,并联系上了车主。车主称他的这辆轿车前几天被朋友董某借走,表示马上联系董某,但董某却关了手机。到了当天中午,躲在家中的董某得知警方已排查到他后,不得不到事故科投案,时隔八个小时仍然散发着酒气。血检结果显示,董某体内血液中酒精含量为46.8mg/100ml,属酒后驾驶。

据董某说,当时驾车回家时,他的手机响了一下,于是便习惯性地拿起手机低头看了一眼,当他抬起头时发现车前不远处竟有两个行人,此时采取措施已经来不及了。

### 检修供电设备 助力春灌用电

本报滨州4月7日讯 近日,国网滨州市沾化区供电公司城西供电所彩虹党员服务队,检修思源湖水灌排灌的供电设备,确保辖区内农田得到及时灌溉。目前,该公司已检查供电设备40余处,消除隐患3处,发放用电宣传材料500余份,全力保障群众春灌用电。(董雨丽 张君)

# 伪装成女子,进入女浴室偷窥

## 偷窥半小时被发现,男子逃跑被捉

本报泰安4月7日讯(记者 赵兴超) 6日,山东财经大学东方学院,一名男子戴假发伪装成女子,进入学校女浴室更衣室,偷窥女学生洗澡,被发现后逃跑,被几名男生追上捉住。民警赶到现场,将男子控制,带回派出所进行调查。

6日晚上,山东财经大学东方学院多名学生称,学校女学生浴室出现一名变态男子,装扮成女学生进入女浴室。多名学生说,6日下午四点多,一名男子从女浴室慌慌张张出来,头上戴的假发在奔跑时掉落了,后面有男生在追,不时有人喊“抓流氓”。在学校后街第二餐厅外,男子被追上抓住。

“那个男的个子不高,穿一身黑色衣服,比较瘦。”学生小刘说,许多人在路上看到了,好

几名男生一起追,很快就追上了。一名不愿透露姓名的女生说,她当时就在澡堂里洗澡,不知道是谁发现更衣室里有一名“女生”有点鬼鬼祟祟,好像过了半个多小时后,有女生发现那个“女生”竟然是男的,正在换衣服洗澡的女生都吓得到处躲,男子从澡堂出去后,有女生喊“抓流氓”,听到喊声一些男生就追那个男子。

几名男生抓住男子后,有人拨打了110报警。高新区龙泉派出所民警立即出警,在现场控制住男子,带回派出所进行调查。

据了解,男子今年20多岁,籍贯新泰市,和父母在火车站附近租住,无业,平日就有戴女士假发、照镜子等癖好。目前,公安机关正对男子进行进一步讯问调查。



偷窥男子被抓。